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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Zakladanie i prowadzenie upraw ogrodniczych
Oznaczenie kwalifikacji: RL.0S

Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.05-X-19.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Dobremu zawigzywaniu owocow $liw i ich pdZniejszemu wzrostowi sprzyjaja tereny

A. wnieckowatych zaglebieniach.

B. o duzejilo$ci opadoéw na wiosng,
C. o matejilosci opadow na wiosne.
D. o niskim poziomie wody gruntowe;j.

Zadanie 2.
Niekorzystne do zaktadania plantacji malin sg gleby

A. o poziomie wody gruntowej 50-70 cm.
B. polozone na terenach réwninnych.

C. cigzkie, o odczynie pH 4,5-5,6.

D. lekkie, o odczynie pH 6,0-6,5.

Zadanie 3.
Nawozenie plantacji malin

Zawartos¢ materii organicznej (%)

Wiek plantacji 0,5-1,5 1,6-2,5 2,6-3,5
Dawka azotu

Pierwsze 2 lata 10* 8* 6*
Nastepne lata:
odmiany owocujgce na pedach dwuletnich 70** 50** 30**
odmiany owocujgce na pedach jednorocznych 9Q** 70%* 50**

* dawki N w g/m? powierzchni nawozonej
** dawki N w kg/ha powierzchni nawozone;j

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl dawke azotu, ktora nalezy zastosowac¢ na plantacji malin dla
odmiany owocujacej na pedach jednorocznych w 3. roku uprawy przy zawarto$ci materii organicznej 2,0%,
na powierzchni 5000 m?.

A, 4,00kg
B. 25,00kg
C. 35,00kg
D. 45,00kg
Zadanie 4.

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz odmiany jabloni, ktére na poczatku lipca wymagaja

skracania rocznych przyrostow o potowe,

Odmiana jabtoni Termin letniego ciecia
A. Genevai Gala. Geneva Early, Piros Przetom czerwca i lipca
B. Paulared i Rubin. Poczatek lipca, odmiany maja tendencje do
C. Rubinolai Jonagold. Paulared, Rubin, Rubinola ogatacania sie, dlatego letnie ciecie polega
. na skracaniu rocznych przyrostéw o polowe
D. Summered i Melrose. : (LAY PEZ TN PEYTOOTOW 0 PORW
Celeste, Katja, Summered Potowa lipca
Delikates, Jester Poczatek sierpnia
Calla, Ligo, ‘fg:?egdmd' Maose, Druga i trzecia dekada sierpnia
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Zadanie 5.

Ktory sposob nawadniania sadow nie powoduje zwilZania lisci drzew?

A. Deszczowanie,

B. System mikrozraszaczy.
C. Zraszanie nadkoronowe.
D. Nawadnianie kropelkowe,

Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiono korong

A. kotlowa.

B. szpalerows.

C. wrzecionowg.

D. prawie naturalna.

Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono sposob rozmnazania agrestu metoda

A. odktadéw poziomych.

B. odktadéw pionowych.

C. odrostow korzeniowych.

D. sadzonek wierzchotkowych.

Zadanie 8.

Na rysunku widoczne sa objawy

A. maczniaka prawdziwego brzoskwini.
B. kedzierzawosci lisci brzoskwini.

C. raka bakteryjnego brzoskwini.

D. parcha brzoskwini.
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Zadanie 9.
Chwast przedstawiony na rysunku to

A. ostrozen polny.
B. przytulia czepna.
C. mniszek lekarski.
D. gwiazdnica pospolita,
Zadanie 10.
Warunki przechowywania owocow
Temperatura Wilgotnoélé .
Produkt °C) wzgledna powietrza Okres przechowywania
(%)
Banany zielone 13-15 90-95 1-4 tygodni
Brzoskwinie -1-0 90-95 2-6 tygodni
Czeresnie -1-0 90-95 2-3 tygodnie
Jabtka Idared 3,5-4,5 90-95 5 miesiecy
Truskawki 0 90-95 2-7 dni
Wisnie 0 90-95 3-7 dni

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz, ktore owoce mozna przechowywac przez 4 miesigce
w temperaturze 4,0°C przy wilgotnosci 93%.

A. Banany zielone.
B. Jabtka Idared.
C. Brzoskwinie.

D. Truskawki.
Zadanie 11.
Kapuste nalezy uprawiac na glebach
A. podmoktych.
B. piaszczystych.
C. zyznych o odczynie kwasnym.
D. zyznych o odezynie obojetnym.
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Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono wysiew nasion

Snowp»

Zadanie 13,

Ktory zabieg

pasowy.
rzutowy.
rzedowy.
gniazdowy.

nalezy wykona¢ przed wysiewem

i szkodnikami?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 14.

Moczenie.

Skaryfikacje.
Zaprawianie.
Stratyfikacje.

Ktore warzywo rozmnazane jest za pomocg bulw?

A.
B.
C.
D.

Chrzan.
Czosnek,
Rabarbar.
Ziemniak.

Zadanie 15.

Wyltacznie z nasion uprawia sie

A,
B.
C.
D.

por.
kapuste.
czosnek.
rzodkiewke.

Zadanie 16.

Podstawowym elementem powodzenia w pedzeniu cykorii jest

Snowp»

pelne nastonecznienie.

temperatura podtoza 10°C
ograniczenie dostepu $wiatta.
wilgotnos¢ wzgledna powietrza 80%.
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Zadanie 17,

Do pedzenia pietruszki przeznacza si¢ najczesciej

A. dwuletnie kepy.
B. dwuletnie karpy.
C. krotkie, grube korzenie.
D. dlugie, cienkie korzenie.

Zadanie 18,
Dobrym przedplonem dla dyni jest

A. ogorek,
B. patison.
C. pomidor.
D. kabaczek.
Zadanie 19,

Bielenie warzyw to zabieg polegajacy na

A. odcigciu dostepu Swiatta do rosliny.
B. obcigciu wierzchotka pedu.

C. usunigciu czgsci roslin.

D. dosadzeniu roslin.

Zadanie 20.

Jezeli pod ogorki nalezy zastosowac 102 kg N/ha, to ile nalezy zakupi¢ saletry amonowej (34%) na plantacje¢
0,5 ha?

A, Slkg
B. 150 kg
C. 300kg
D. 510kg

Zadanie 21.
Zgodnie z zasadami Zwyklej Dobrej Praktyki Rolniczej nawozy mineralne nalezy przechowywac w
oryginalnych opakowaniach.

pryzmach na spadkach terenu.
pryzmach na otwartym terenie.

onwp

pryzmach na przepuszczalnym podlozu.
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Zadanie 22,
Sasiedztwo korzystne Roslina Sasiedztwo niekorzystne
pietruszka, seler, cebula pomidor rzodkiewka, kalarepa
pomidory pietruszka salata
salata, seler, kalarepa ogdrek pomidor, ziemniaki
groch, satata rzodkiewka pomidor, kapusta

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz rosliny, ktore w uprawie wspotrzednej korzystnie reaguja na
safate.

A. Pietruszka i ogorek.

B. Pomidor i pietruszka.

C. Ogorek i rzodkiewka.

D. Pomidor i rzodkiewka.
Zadanie 23.

Oblicz koszt zakupu rozsady kapusty glowiastej biatej do obsadzenia 0,75 ha przy normie 50 000 szt. /ha
i cenie za 1 szt. 1,00 zt.

A, 3750,00 zt

B.  5000,00 zt

C. 37500,00 zt

D. 50 000,00 zt
Zadanie 24,
Roslina przedstawiona na rysunku to

A. narcyz.

B. hiacynt.

C. S$nieznik.

D. cebulica.
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Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono nasiona
cynii.
fasoli.

nasturcji.
aksamitki,

oawp

Zadanie 26.

Przy ktorym sposobie rozmnazania uzyskuje si¢ rosliny mateczne wolne od chorob wirusowych?
A. Invitro.
B. Sadzonki.

C. Okulizacje.
D. Szczepienie.

Zadanie 27.
Zblte, pomaraficzowe lub jaskrawoczerwone owoce s walorem dekoracyjnym
A. mahonii pospolite;j.
B. forsycji posrednie;.
C. ligustru pospolitego.
D. ognika szkarlatnego.
Zadanie 28.
Wskaz rodzaje roslin ozdobnych, ktore moga by¢ uprawiane na glebach suchych, piaszczystych.
A. Khnieci kosaciec.
B. Bergeniai funkia.
C. Szalwiailawenda.
D. Piwoniai ostrozka.
Zadanie 29.
Rozsade begonii stale kwitnacej na miejsce stale nalezy wysadzi¢
A. na poczatku kwietnia.
B. na poczatku maja.
C. po 15 maja.
D. po 15 czerwca.
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Zadanie 30.
Nasiona lobelii przyladkowej nalezy wysiewac
A. rzutowo.
B. rzedowo.
C. punktowo.
D. gniazdowo.
Zadanie 31.

Gleba pod zatozenie wrzosowiska powinna by¢

A. zasadowa, przepuszczalna,

B. ciezka, gliniasta i podmokta.

C. wapienna, raczej sucha, o pH 5.6 do 6.5.

D. przepuszczalna, raczej sucha, o pH 3,5 do 4.5.

Zadanie 32.

Ktory sposob przygotowania nasion do siewu przedstawiono na rysunku?

A. Skaryfikacje.

B. Stratyfikacje.

C. Kalibrowanie.

D. Otoczkowanie.
Zadanie 33.

Do terendw zielni ogolnodostepnej otwartej zalicza si¢

A. lasy produkcyijne.

B. ogrody zabytkowe.

C. ogrody dydaktyczne.

D. parki spacerowo-wypoczynkowe.

Zadanie 34.

Wskaz rosling odpowiednig do zatozenia zywoptotu formowanego, niskiego, kwitnacego.
Zylistek.

Zywotnik.

Bukszpan.

Pieciornik.

ocowp
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Zadanie 35.

Do wykonania kompozycji wielkanocnej stosuje si¢ pedy

A. pigciornika.
B. bukszpanu.
C. mabhonii.

D. morwy.

Zadanie 36.

Jaki bedzie koszt materiatu roslinnego potrzebnego do zatozenia 50 m* rabaty rézanej, jezeli roze sadzone sa
w rozstawie 25 cm x 25 cm, a cena 1 krzewu wynosi 5,00 zI?

A 80.00 zt

B. 400,00 zt

C. 800,00 zt

D. 4 000,00 zt
Zadanie 37.

Na rysunku przedstawiono urzadzenie stuzace do

A. sadzenia cebul.

B. wysiewu nasion.

C. wysiewu nawozow.

D. niszczenia chwastow.
Zadanie 38.
W celu uzyskania gleby pokruszonej i odwrdéconej nalezy zastosowacé

A. wal

B. plug.

C. brone.

D. kultywator.
Zadanie 39.

Urzadzenie przedstawione na rysunku shuzy do

A. ugniatania gleby.

B. walowania trawnika.

C. wyréwnywania gleby.

D. napowietrzania trawnika.
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Zadanie 40.

Talerzowanie jest niewskazane
A. do uprawy Sciernisk.
B. na glebach zaperzonych.
C. do doprawiania gleb cigzkich.
D. do wymieszania z gleba nawozow zielonych.

Stronall z 11



